

Zpráva ALT 2.4mR z výjezdu na mistrovství Německa 2009

Úvodem této zprávy se musím omluvit za její zpoždění. Neb Wilhelmshaven hostil mistrovství Německa lodní třídy 2.4mR ve dnech 22-24. 8. 2009. Zpoždění je způsobeno nutností nechat vyvanout bezprostřední dojmy této regaty. Jest pravdou, že do Wilhelmshavenu jsme se jeli učit proudy a těchto jsme si užili vrchovatým způsobem. Prostředí v klubu až neněmecky oscillovalo mezi velmi přátelským a srdečným, komise vítala v cíli potleskem každou alespoň trochu osamocenou loď. Ale, vždy je nějaké ale, musím bohužel říci – napsat, že jinak komise přílišnou kompetencí nevynikala. Ať už se jednalo o pravidelné postavení čáry svírající s větrem úhel cca.40°, přes rozjížděky ala kolotoč, až po pravidelné vytažení návětrné bóje do místa kde proud opravdu dosahoval síly přes 3 uzly, což autorovi těchto řádek způsobilo noční můry v podobě červené majákové bóje, kterou na jeden kurs míjel snad 5x ☺, zkrátka a dobře jedinou slabinou byli rozhodčí, což na Německých vodách rozhodně nebývá zvykem.



Na startu se sešla solidní konkurence 29 lodí ze 4 států. Vzhledem k šeptandě hovořící o čtyř metrovém přílivu a čtyř uzlovém proudu jsem přijel do mariny Nassau již ve středu. Zde jsem zjistil, že šeptanda přeháněla, příliv, měl pouze 3,6 metru a proud se dostával přes 3 uzly pouze v místě, kde se ochranná cca. 3 kilometrová zeď přibližovala ke břehu na cca. 400 metrů. Jak jsme měli později zjistit, právě toto bylo klíčové místo, kam byla s železnou pravidelností umísťována návětrná bóje. Bez problémů jsme získali mapu s určením hloubek a časy přílivů a odlivů. Pak následoval rychlokurs v podobě sledování pravidelné středěční tréninkové regaty místního klubu. Bohužel větší část této regaty se odehrávala na vnější straně ochranné zdi.

Druhého dne dorazil zbytek české výpravy a my byli kompletní, tj. Dan Bína, Saša Sadílek, Petr Čermák a Ladislav Bína. V této sestavě jsme vyrazili za vnější část ochranné zdi, kde se odehrávala zkušební rozjíždka. Proud zde byl do 1-2 uzle a vítr do 4 m/s. Zužitkoval jsem vědomosti ze střeďečného pozorování a cílovou bóji minul na druhém místě. Vzhledem k tomu, že i ostatní Češi dojeli nad svá očekávání, večer minul v optimistické náladě.

První den nás komise překvapila postavením trati mezi ochrannou zdí a břehem. Jihozápadní vítr o síle 4-6 m/s tlačil vodu proti 2-3 uzlovému přílivu. Výsledkem byly krátké, ostré a relativně vysoké vlny. A my se začali doopravdy učit co znamená jízda v proudech. Na druhou stranu po překonání počátečních problémů typu jak se udržet na startovní čáře, jak se trefit do brány, jak vůbec otočit návětrnou bóji, jsme si vůbec nevedli zle. Dan měl dopolední dojezdy 5 a 10, Saša 16 a 7, Petr 12 a 16, Láďa 9 a 11. V době změny přílivu v odliv jsme měli pauzu. Pak jsme si zopakovali učení v opačném gardu, jak se udržet pod startovní čarou, jak přežít návětrnou bóji kam proud nahnul všech 29 lodí tak v 10 vteřinách,, a mnoho podobných problémů. Odpoledne Dan dojel 8, Saša 4, Petr 18 a Láďa 10 - z čehož se bohužel vyklubal předčasný start. V poslední rozjíždce se nám ani po hodinovém snažení nepodařilo přetlačit proud, takže byla zrušena.



Druhý den víceméně kopíroval podmínkami den první. Slunečno, jihozápadní vítr do 6 m/s. Podmínky zpestřil pouze jeden bouřkový mrak, který přinesl cca. 10 minut trvající poryv jižního směru o síle 15 m/s. Tento den Dan dojel 4, 5, 12, 10 – bohužel večer jsme se dozvěděli, že byl z druhé rozjíždky diskvalifikován pro předčasný start. Saša jezdil 6, 12, 20 a 7. Petr dojel 14, 15, 22 a 12. Láďovi se nepodařilo zopakovat včerejší solidní výsledek a dojel 16, 17, 24 a 25. Do medal race postoupil Dan z 8 a Saša z 10 místa.



Poslední den se vítr definitivně stočil na jižní a zeslábl na stabilní 4 m/s. Trať medal race v délce cca. 400m, byla postavena v trysce mezi břehem a ochrannou zdí, napříč přílivovým proudem. Pole prvních deseti lodí se v závěru prvního kola rozpadlo na dvě vedoucí dvojice následované sevřenou hlavní skupinou. Německý šampión Heiko Kroger zde porazil Holanďana Thierry Schmittera. V druhé dvojici Dan prohrál taktickou partii s Němcem Lasse Klotzingem. Saša dojel na 8 místě.

Celkové výsledky:

1. Heiko Kroger (GER)
2. Thierry Schmitter (NED)
3. Stefan Giesen (GER)
4.

8. Daniel Bína (CZE), 5 hendikepovaný
9. Alex Sadílek (CZE), 6 hendikepovaný

-

13. Petr Čermák (CZE)

-

22. Ladislav Bína (CZE)